

Мониторинг средств массовой информации

28 сентября 2023



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ



Содержание

ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ	4
28.09.2023 В Петербурге рабочий умер от удара током на стройке	4
28.09.2023 В бассейне Олимпийской деревни рабочего засосало в трубу и он задохнулся	4
ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ	4
28.09.2023 В России резко выросло количество мигрантов-преступников.....	4
28.09.2023 В российских аптеках снова запретили трудоустройство мигрантов.....	5
В.В. ПУТИН	6
28.09.2023 Путин заявил, что молодых предпринимателей объединяет труд на благо России	6
Э.С. НАБИУЛЛИНА	6
27.09.2023 Глава ЦБ РФ назвала вредной политику закрытости в вопросах ДКП	6
СЧЕТНАЯ ПАЛАТА	7
28.09.2023 Регионам не хватает стимулов для увеличения доходов - и.о. главы Счетной палаты.....	7
МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ	8
28.09.2023 Соцфонд и Минтруд готовят концепцию развития сети центров реабилитации до 2030 г.....	8
28.09.2023 Минтруд планирует оценить разницу в зарплатах бюджетников.....	8
27.09.2023 Минтруд: 70 тыс работодателей зарегистрировались в личном кабинете по охране труда....	9
27.09.2023 Проект Минтруда по профилактике профзаболеваний расширился до 2 500 человек.....	9
ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ	10
28.09.2023 Роструд запустил сервис для отслеживания и оплаты штрафов	10
27.09.2023 Число инспекций на предприятиях по их инициативе с 2022 г. удвоилось.....	11
27.09.2023 Почти половина компаний предпочитает решать споры с сотрудниками без обращения в трудовую инспекцию.....	12
27.09.2023 Правила получения статуса безработного могут измениться с 2025 года	13
27.09.2023 Сиротам установят доплату при трудоустройстве	14
27.09.2023 Налоговая тайна может быть раскрыта для борьбы с теневой занятостью	15
27.09.2023 Центрам занятости могут разрешить предоставлять дополнительные платные услуги	15
НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ.....	16
28.09.2023 "Тюменскую авиабазу" ждет наказание за несчастный случай с сотрудниками.....	16
27.09.2023 Костромичи рассказали о массовом увольнении врачей из ЦРБ	17
АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ	17



28.09.2023 В Госдуму внесен проект о возврате денег за некачественные онлайн-курсы	17
28.09.2023 ИБ-специалисты органов власти РФ жалуются на нехватку финансирования	18
27.09.2023 Безработица в РФ в августе второй месяц подряд оставалась на минимуме в 3% - Росстат	19
27.09.2023 Россию с марта 2022 г покинули всего "единицы процентов" айтишников - эксперт.....	20
27.09.2023 Россиян с зарплатой до 30 тысяч рублей предложили освободить от налогов: в чем подвох	20
27.09.2023 Проект новой редакции закона о занятости могут принять в октябре с учетом поправок.....	21



ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ

28.09.2023

В Петербурге рабочий умер от удара током на стройке

Несчастный случай произошел в трансформаторной будке. Фото: МК в Питере

В Калининском районе Петербурга прораб умер от удара током на стройке, сообщил «МК в Питере» источник в правоохранительных органах.

Несчастный случай произошел в трансформаторной будке 27 сентября. Труп 46-летнего пострадавшего нашли его коллеги. После чего они обратились в полицию.

Следователи осмотрели тело, а теперь устанавливают обстоятельства и детали произошедшего.

<https://spb.mk.ru/incident/2023/09/28/v-kalininskom-rayone-rabochiy-umer-ot-udara-tokom-na-stroyke.html>

28.09.2023

В бассейне Олимпийской деревни рабочего засосало в трубу и он задохнулся

В бассейне Олимпийской деревни рабочего засосало в трубу и он задохнулся появилась сначала на Общественная служба новостей.

В бассейне Олимпийской деревни **рабочий умер** во время выполнения работ. Вечером рабочий спустился на дно бассейна, на глубину 6 метров для того, чтобы очистить воду. Он засунул руку в трубу, а высунуть не смог. Об этом сообщает телеграм-канал Московского Комсомольца.

В помещении не было никого, кто мог бы обратить внимание на случившуюся с мужчиной ситуацию и помочь ему. Когда воздух в баллоне у рабочего закончился, он просто задохнулся. Мужчину смогли найти только через час после произошедшего.

<https://www.osnmedia.ru/proisshestviya/v-bassejne-olimpijskoj-derevni-rabochego-zasosalo-v-trubu-i-on-zadohnulsyu/>

ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ

28.09.2023

В России резко выросло количество мигрантов-преступников

СК РФ бьёт тревогу - на 30 % возросло количество тяжких и особо тяжких преступлений, совершенных мигрантами на территории России

Следственный Комитет РФ бьёт тревогу - на 30 % возросло количество тяжких и особо тяжких преступлений, совершенных мигрантами на территории России.

По официальным сообщениям главы следственного ведомства Александра Бастрыкина, с января по июль 2023 года количество таких преступлений выросло с 8,5 тысячи до почти 11 тысяч. Львиная доля преступлений совершена против личности, включая убийства и случаи умышленного причинения тяжкого вреда здоровью, которые повлекли за собой смерть



пострадавших. Растёт также и число противоправных действий против половой неприкосновенности.

Эксперты видят причину подобной тенденции в том, что иностранцы массово перевезли в Россию свои многодетные семьи. В итоге на одного работающего папу приходится до десятка неработающих подрастающих членов семьи, нуждающихся в социальной помощи, поскольку их доходы ничтожно малы. В крупных российских городах образовываются целые банды несовершеннолетних хулиганов (детей мигрантов), которые терроризируют местное население и до последнего момента умудряются избегать ответственности.

Госдума, комментируя информацию СК, предложила запретить **трудовым мигрантам** перевозить семьи в Россию и выдавать паспорт РФ иностранцам одновременно с постановкой на воинский учет. Специалисты Следственного комитета, в свою очередь, призывают к совместной работе правоохранительные органы, миграционные службы и общество.

<http://vybor-naroda.org/lentanovostey/248665-v-rossii-rezko-vyroslo-kolichestvo-migrantov-prestupnikov.html>

28.09.2023

В российских аптеках снова запретили трудоустройство мигрантов

Постановлением №1511 от 16 сентября 2023 года «Об установлении на 2024 год допустимой доли иностранных работников, используемых хозяйствующими субъектами, осуществляющими на территории Российской Федерации отдельные виды экономической деятельности» написано, что мигранты не могут работать в аптеках.

В июле 2023 года Минтруд представил для общественного обсуждения тематический проект постановления. В последний раз аналогичный запрет был принят в октябре 2022 года. Данный документ устанавливал количество иностранных работников на 2023 год.

Впервые запрет на найм иностранцев для работы в аптеках был поставлен ещё в декабре 2013 года. Принявший должность премьер-министра РФ Дмитрий Медведев подписал данный документ. Вплоть до 10 лет запрет продлевали.

В июле 2023 года Ярослав Нилов, будучи председателем Комитета Госдумы по труду социальной политике и делам ветеранов отмечал, что необходимо стремиться к снижению предельно допустимых показателей не только в трудовых сферах но также во всех остальных. Согласно словам Нилова, в России официально около 2 млн безработных граждан. Их труд могут использовать как сельскохозяйственном производстве, так и на строительстве или ЖКХ.

«Поэтому, на мой взгляд, нужно заниматься трудоустройством наших граждан, а не поддерживать привозной труд», - заявил Нилов, комментируя проект постановления, представленный Минтрудом.

<https://farmedinstvo.info/news/regulyatorika/v-rossiyskikh-aptekakh-snova-z/>



В.В. ПУТИН

28.09.2023

Путин заявил, что молодых предпринимателей объединяет труд на благо России

Молодых российских бизнесменов объединяет **труд** на благо страны и людей. Об этом **Президент РФ** Владимир **Путин** заявил в приветствии участников, организаторов и гостей Всероссийского форума молодых предпринимателей, который проходит с 28 сентября по 2 октября в Приморском крае.

Он отметил, что сегодня во Владивостоке собрались увлеченные делом представители бизнес-сообщества РФ.

«Важно, что всех вас объединяет стремление добиваться успеха, трудиться на благо людей и своей страны. Повестка нынешнего форума насыщена и разнообразна. Впереди у вас дискуссии и презентации проектов, встречи с известными политиками, общественными деятелями, руководителями крупных компаний», - цитирует главу государства сайт Кремля.

Путин выразил уверенность в том, что форум пройдет в продуктивном и творческом ключе, а предприниматели в том числе смогут познакомиться с историческими и природными достопримечательностями столицы Приморья.

Между тем председатель Комитета **Государственной Думы** по малому и среднему предпринимательству Александр Демин рассказал в беседе с «Парламентской газетой» о подготовленном им **законопроекте**, который отправлен на отзыв в Правительство. Он подразумевает, что индивидуальных предпринимателей включат в круг тех, кто может получать господдержку, если работает в сфере информационных технологий.

Сейчас различные меры финансовой поддержки, налоговые и иные льготы и преференции в этой области доступны только юридическим лицам, которые прошли необходимую государственную аккредитацию. Однако, согласно данным Единого реестра субъектов малого и среднего предпринимательства, существенную часть бизнес-сфера ИТ составляют именно ИП.

<https://www.pnp.ru/politics/putin-zayavil-chto-molodykh-predprinimateley-obedinyaet-trud-na-bлаго-rossii.html>

Э.С. НАБИУЛЛИНА

27.09.2023

Глава ЦБ РФ назвала вредной политику закрытости в вопросах ДКП

Закрытость со стороны регулятора при принятии решений в денежно-кредитной политике, особенно в сложные времена, вредна. Населению важно понимать, что происходит, заявила глава Банка России Эльвира **Набиуллина** на лекции для студентов экономического факультета МГУ.



"Политика закрытости, я считаю, не полезна. Даже в спокойные времена, ну люди могут доверять Центральному банку? Сидят там, как мы говорили, профессионалы в денежно-кредитной политике, принимают решения. Но в сложные времена политика закрытости не работает абсолютно. Мы это проходили в пандемию", - сказала **Набиуллина**, отвечая на вопрос о том, не следует ли ЦБ проводить "более скрытую денежно-кредитную политику, чтобы его действия не считывались неправильно".

Она напомнила, что в период пандемии регулятор устраивал еженедельные пресс-конференции. "Мы понимаем, что для людей важно понимать. Мы готовы дальше проводить работу по разъяснению. Закрытость вредна, она вызывает недоверие. И контролировать инфляцию в этих условиях тоже будет невозможно", - добавила глава ЦБ.

ТАСС - Российские новости

СЧЕТНАЯ ПАЛАТА

28.09.2023

[Регионам не хватает стимулов для увеличения доходов - и.о. главы Счетной палаты](#)

Субъекты РФ недостаточно заинтересованы в повышении собственной бюджетной обеспеченности, для этого нужны дополнительные меры. Об этом заявила на Московском финансовом форуме исполняющая обязанности председателя **Счетной палаты** РФ Галина Изотова.

"Чем выше бюджетная обеспеченность у наших регионов, тем меньше они получают поддержку из федерального бюджета. Никакой мотивации у субъектов увеличивать свою собственную доходную базу нет. Мы всегда об этом говорили, и, конечно, здесь хорошо было бы подумать над дополнительной мотивацией, инструментами, как это исправить", - сказала Изотова.

Она отметила, что удельный вес межбюджетных трансфертов для регионов в общем объеме межбюджетных трансфертов за пять лет увеличился на 25%. Изотова считает, что регионы должны быть более самостоятельны в финансовом отношении.

Кроме того, она отметила другую негативную тенденцию - увеличение долговой нагрузки регионов. Долг субъектов на сегодняшний день составляет 3 трлн рублей. За последние полгода он увеличился на 300 млн рублей.

В 2023 году ключевая тема седьмого Московского финансового форума, организаторами которого выступают Минфин России и столичное правительство, - "В поисках нового баланса: российская финансово-экономическая система в период мировой трансформации". Впервые Московский финансовый форум прошел в столице 23 сентября 2016 года и заложил ежегодную традицию встреч финансистов в сентябре для обсуждения наиболее актуальных проблем и выработки эффективных решений, затрагивающих финансовый базис российской экономики.

ТАСС - Российские новости



МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ

28.09.2023

Соцфонд и Минтруд готовят концепцию развития сети центров реабилитации до 2030 г

Социальный фонд России (СФР) совместно с Министерством труда и социальной защиты готовит концепцию развития сети реабилитационных центров для пострадавших от профессиональных заболеваний и несчастных случаев до 2030 года. Об этом сообщил председатель фонда России Сергей Чирков в интервью телеканалу "Россия-24" в ходе Всероссийской недели охраны труда (ВНОТ).

"У нас в ведении находятся 12 центров реабилитации, эти центры <...> занимаются именно пострадавшими от профессиональных заболеваний и несчастных случаев. <?> Мы эти центры будем развивать, сейчас вместе с Министерством труда готовим концепцию развития центров до 2030 года", - сказал он.

Чирков также озвучил ряд основных направлений деятельности Соцфонда за прошедший год, среди которых приоритетом стала закупка средств индивидуальной защиты. "Больше 30% от общей суммы средств в прошлом году, например, было потрачено - 6,7 млрд рублей, и 2,7 млн людей получили такие средства защиты", - отметил он.

По словам главы Соцфонда, за прошедший год на проведение медосмотров для 2,7 млн работников с целью профилактики профессиональных заболеваний было выделено 4,5 млрд рублей. Также около 45 тыс. пенсионеров, работающих пенсионеров и работников, которые трудятся в опасных условиях, получили возможность пройти санаторно-курортное лечение, на эти цели было выделено 2,3 млрд рублей, добавил Чирков.

Всероссийская неделя охраны труда проходит с 26 по 29 сентября 2023 года в парке науки и искусства "Сириус". Организатором ВНОТ выступает **Министерство труда и социальной защиты РФ**, оператором - Фонд Росконгресс. ТАСС выступает генеральным информационным партнером форума.

ТАСС - Российские новости

28.09.2023

Минтруд планирут оценить разницу в зарплатах бюджетников

Министерство труда и социальной защиты России намерено оценить дифференциацию оплаты труда работников бюджетной сферы, сообщает РБК.

Для этого ведомство разработало изменения в федеральный закон «Об индивидуальном (персонифицированном) учете в системах обязательного пенсионного страхования и обязательного социального страхования». Законопроект предлагается дать право федеральным органам исполнительной власти получать доступ к первичным сведениям персонифицированного учета работников бюджетной сферы. Эта мера позволит властям мониторить информацию о реальном уровне зарплат бюджетников и оценивать различие доходов сотрудников на одинаковых должностях.



В статье отмечается, что сейчас государственные и муниципальные учреждения ежемесячно предоставляют в Социальный и пенсионный фонд России (СФР) первичные сведения персонифицированного учета о размере выплат, которые формируют зарплаты работников. Эти сведения включают данные о размере тарифных ставок, должностных окладов, доплат и надбавок компенсационного и стимулирующего характера, премий и других выплат по каждому сотруднику.

Затем СФР формирует агрегированные статистические показатели и передает их федеральным органам власти. При этом, говорится в статье, доступ к первоначальному массиву индивидуальных данных в связи с законодательными ограничениями, остается закрытым для всех структур, кроме СФР. **Минтруд** предлагает снять такой запрет, что позволит установить количественную и качественную характеристики заработной платы, а также получающих ее работников.

<https://www.gazeta.ru/business/news/2023/09/28/21379741.shtml>

27.09.2023

Минтруд: 70 тыс работодателей зарегистрировались в личном кабинете по охране труда

Около 70 тысяч работодателей подключились к личному кабинету по охране труда, где могут получить информацию о проведённой у него специальной оценке условий труда, с начала его работы в 2022 году, сообщила пресс-служба **Минтруда**.

"В настоящее время к личному кабинету, который стал впервые доступен в 2022 году, подключились порядка 70 тысяч работодателей - это значительное число компаний . В 2023 году каждый работодатель может через "Госуслуги" получить доступ к сведениям о проведенной у него СОУТ (специальной оценке условий труда - ред.). Такой функционал появился впервые, и это очень важный сервис", - передает слова заместителя министра труда и социальной защиты РФ Алексея Вовченко пресс-служба.

По его словам, личный кабинет позволяет решить проблему в случае, если работодатель не смог посмотреть результаты проверки, оценить её полноту и правильность.

Всероссийская неделя охраны труда в этом году проходит в восьмой раз в парке науки и искусства "Сириус" в Сочи с 26 по 29 сентября.

РИА Новости. Все Новости

27.09.2023

Проект Минтруда по профилактике профзаболеваний расширился до 2 500 человек

Пилотный проект по профилактике профессиональных заболеваний работников в 2023 году расширился со 100 до 2,5 тыс. участников, сообщил замминистра труда и социальной защиты РФ Андрей Пудов.

"Мы пришли по итогам 2021 года к позитивной оценке наших социальных партнеров, и нам удалось в 2022 году в бюджет на 2023 год заложить 500 млн рублей. Мы вышли на то, что в



рамках пилотного проекта текущего года уже более 2,5 тыс. работников охвачено. Напомню: ранее было 100. Соответственно, 133 работодателя, а не 3", - сказал он на сессии Всероссийской недели охраны труда (ВНОТ).

Минтруд РФ с апреля по декабрь 2021 года реализовывал пилотный проект по организации межведомственного взаимодействия для предупреждения профессиональных заболеваний и создания системы мониторинга состояния здоровья работников. Проект предполагал временный вывод застрахованных из вредных (опасных) условий труда, если у работников выявляли ранние признаки воздействия вредных производственных факторов. Эти сотрудники проходили профилактику профессиональных заболеваний в федеральных бюджетных учреждениях и центрах реабилитации Фонда социального страхования (в 2023 году Фонд социального страхования и Пенсионный фонд России объединены в Социальный фонд России) с последующим мониторингом состояния их здоровья. Расходы на реализацию проекта в 2021 году составили 15 млн рублей.

Согласно презентации **Пудова**, в проекте участвуют работники железнодорожной, производственной, металлургической и авиаотраслей.

Всероссийская неделя охраны труда проходит с 26 по 29 сентября 2023 года в парке науки и искусства "Сириус". Организатором ВНОТ выступает **Министерство труда и социальной защиты РФ**, оператором - Фонд Росконгресс. ТАСС выступает генеральным информационным партнером форума.

ТАСС - Российские новости

ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

28.09.2023

Роструд запустил сервис для отслеживания и оплаты штрафов

Роструд запустил сервис для работодателей (юридических лиц), который позволяет им отслеживать наличие штрафов через личный кабинет на портале "Онлайнинспекция.рф" и оплачивать их онлайн. Об этом сообщили в пресс-службе ведомства.

"Роструд запустил сервис по отслеживанию и оплате штрафов. Сервис предназначен для работодателей (юридических лиц) и доступен в личном кабинете в разделе "Мои штрафы" на портале "Онлайнинспекция.рф", - говорится в сообщении.

Отмечается, что у юрилица информация отображается в виде списка штрафов со статусами: "не оплачен", "оплачен", "оплачен частично", "отменен". В случае отсутствия штрафов отображается запись об их отсутствии.

"Если инспекция наложит штраф на работодателя, то информация о штрафе появится в его личном кабинете, а на электронную почту пользователя поступит соответствующее уведомление. Каждый штраф сопровождается постановлением, в котором содержится вся



информация о нем", - цитируют в сообщении руководителя Роструда Михаила Иванкова, об этом он сообщил в рамках Всероссийской недели охраны труда (ВНОТ).

В ведомстве пояснили, что пользователь перенаправляется на сайт Госуслуг при нажатии на кнопку оплаты штрафа. В течение нескольких дней информация о том, что штраф оплачен или частично оплачен, поступит в личный кабинет на "Онлайнинспекция.рф". При желании оплатить штраф лично через банк, пользователь может скачать и распечатать квитанцию с реквизитами.

Новые сервисы

Также на портале "Онлайнинспекция.рф" появились еще два новых сервиса - "Гарантии, льготы и компенсации работникам" и "Выдача средств индивидуальной защиты". Один из них помогает узнать, какие гарантии полагаются работнику по трудовому законодательству, а второй - какие сотруднику полагаются средства индивидуальной защиты.

Всероссийская неделя охраны труда проходит с 26 по 29 сентября 2023 года в парке науки и искусства "Сириус". Организатором ВНОТ выступает **Министерство труда и социальной защиты РФ**, оператором - Фонд Росконгресс. ТАСС выступает генеральным информационным партнером форума.

ТАСС - Российские новости

27.09.2023

Число инспекций на предприятиях по их инициативе с 2022 г. удвоилось

Доля профилактических визитов инспекторов на предприятия по инициативе работодателей с прошлого года выросла в два раза, сообщил **глава Роструда Михаил Иванков**.

"Момент, который очень важен, - это изменение восприятия инспектора со стороны работодателей. Раньше инспектор был тем, кто придет, чтобы что-то выявить, найти нарушение, оштрафовать. Принципиально мы находились по разные стороны баррикад. Когда мы запустили профилактические визиты, к концу года начался процесс изменения отношения работодателя к инспектору. К концу года мы вышли на 10% профилактических визитов, которые были инициированы самими работодателями. Сейчас мы имеем 22%. И задача всех руководителей инспекций, личного состава - вести работу с работодателями именно по популяризации этого инструмента", - сказал он на сессии Всероссийской недели охраны труда (ВНОТ).

Иванков напомнил, что **Роструд** акцентирует свою работу на переходе от модели санкций к модели соответствия. В частности, по его словам, на сегодняшний день количество проверок которые проводит ведомство, "в десятки раз меньше", чем количество профилактических мероприятий. Как отметил руководитель службы, в этом году **Роструд** провел 760 тыс. профилактических мероприятий. В прошлом году их количество составляло 730 тысяч.

"Профилактический визит - это, по сути, бесплатный аудит. В ходе профилактического визита инспектор оценивает вместе с работодателем соблюдение трудового законодательства, по



итогам совместно вырабатываются рекомендации. Никаких штрафов и рекомендаций нет", - пояснил **Иванков**.

Всероссийская неделя охраны труда проходит с 26 по 29 сентября 2023 года в Парке науки и искусства "Сириус". Организатором ВНОТ выступает Министерство труда и социальной защиты РФ, оператором - Фонд Росконгресс. ТАСС выступает генеральным информационным партнером форума.

ТАСС - Российские новости

27.09.2023

Почти половина компаний предпочитает решать споры с сотрудниками без обращения в трудовую инспекцию

Почти половина компаний предпочитает решать споры с сотрудниками без обращения в **трудовую инспекцию**. Об этом в интервью "Российской газете" сообщил **глава Федеральной службы по труду и занятости Михаил Иванков**. По его словам, предварительно урегулировать проблему в частности можно на портале "Онлайнинспекция.рф". В основном претензии сотрудников связаны с зарплатами, увольнениями, дисциплинарными взысканиями и охраной труда.

Сейчас на рынке дефицит квалифицированных специалистов, поэтому работодатели стали снисходительнее к подчиненным, говорит руководитель правового департамента Конфедерации труда России Олег Бабич.

Есть какое-то такое общее направление, что если работник квалифицированный, то при тех или иных возникающих с ним разногласиях работодатель, конечно, стремится не доводить ситуацию до каких-то крайних вариантов. Если работник совершил какое-то дисциплинарное нарушение, не сделал там что-то, сделал некачественно, опоздал на работу, раньше работодатели в этих случаях, когда за воротами стояло достаточно много желающих, работодатели достаточно формально относились к вопросу получить дисциплинарное взыскание. Сейчас, если не совершено что-то совершенно критическое, работодатель десять раз подумает. Если раньше работодатель применил бы такую крайнюю меру как увольнение, то сейчас, возможно, он подумает, нужно ли увольнять, можно ли обойтись более мягким взысканием.

Как правило, зарплата сейчас держится на уровне и сотрудники получают ее вовремя, отмечает эксперт по трудовому праву Валентина Яковлева. По ее словам, работодатели понимают, что в случае увольнения сложно будет найти замену. Если разногласия все-таки возникли и договориться не удалось, то в первую очередь нужно собрать документальные доказательства, которые потребуются в суде.

Чаще всего о чем спорят, идут в суд? В целом, это деньги. Основной вопрос. Соответственно, необходимо подтвердить, что работник претендует на большую сумму, а получает фактически меньшую. Чем это подтверждается? Это подтверждается трудовым договором, расчетными листами. Если там были какие-то факты привлечения к работе в выходные, сверхурочные,



документы, подтверждающие факты привлечения к работе в нерабочее время. Если сотрудник претендует на премию, то, соответственно, это положение локального акта, который устанавливает критерии премирования, и документы, подтверждающие, что работник выполнил эти критерии. Возможно, это какие-то переписки, скриншоты, записи телефонных разговоров и так далее.

В свою очередь работодатели чаще всего сталкиваются с трудовым экстремизмом сотрудников, добавляет Валентина Яковleva. Как правило, в таких ситуациях компания вынуждена идти на финансовые уступки.

Когда работник неплохо разбирается в трудовом законодательстве, он понимает границы своей ответственности и начинает работать некачественно, создавать препятствия в процессе трудовом, разлагать весь коллектив, настраивать. Все это, безусловно, пагубно оказывается на экономической деятельности учреждения. В этом случае работодатель по сути как на пороховой бочке, потому что он, с одной стороны, не имеет правовых механизмов для того, чтобы обратиться в суд. Он здесь может произвести увольнение, например. Но чтобы собрать доказательства своей правоты, тоже необходимо искусство. Если мы сталкиваемся с таким не совсем добросовестным сотрудником, не всегда это удается. В этой ситуации работодателю проще договориться. Как правило, работники в таких случаях просят много денег. То есть, увольнение по соглашению сторон, где размер компенсации может достигать и двадцати окладов.

Трудовая инспекция отстаивает только интересы сотрудников, отмечает руководитель правового департамента Конфедерации труда России Олег Бабич. Однако там не рассматривают индивидуальные обращения, а только коллективные исхи, когда, например, всем задерживают зарплату. При этом в самой инспекции сейчас тоже дефицит кадров, говорит эксперт.

В свою очередь в **Федеральной службе по труду и занятости** напомнили, что проверить компании на нарушения можно на портале "Работа в России". Это поможет соискателям получить более широкое представление о потенциальном начальнике и принять взвешенное решение.

<https://www.mosfm.com/audios/153072?type=news>

27.09.2023

Правила получения статуса безработного могут измениться с 2025 года

Получить статус безработного и пособие по безработице смогут только люди, которые имеют разработанный службой занятости индивидуальный план и соблюдают предусмотренные им мероприятия. Об этом рассказал заместитель руководителя Федеральной службы по труду и занятости Ян Талбацкий на пленарном заседании "Новый закон о содействии занятости: развивая рынок труда" в рамках ВНОТ-2023. Такие нормы заложены в **законопроект** о занятости населения, который сейчас готовится к **рассмотрению** во втором чтении.



Новый порядок отменяет существующую процедуру перерегистрации, отметил Талбацкий. Теперь безработный будет обращаться в службу занятости, для него будет разрабатываться индивидуальный план, который будет содержать информацию о подходящей работе, мерах поддержки и сроках их предоставления. Также в плане будет прописана частота посещения центра занятости. "Это может быть один раз в месяц, может быть два, для кого-то более частое", - отметил Талбацкий.

В зависимости от исполнения индивидуального плана гражданину будет назначаться пособие. "Мы будем отслеживать за первые две недели месяца, какие мероприятия должен был исполнить гражданин. Если он их выполнил - мы назначаем ему за этот период пособие и перечисляем. Не выполнил - мы делаем приостановку. Две недели я привел как пример, здесь могут быть иные временные промежутки", - уточнил Талбацкий.

Новый **закон** о занятости планируется принять до конца года. "Я надеюсь, что все у нас благополучно сложится, и в октябре мы его примем во втором чтении, до конца года он будет принят и в третьем чтении, рассмотрен **Советом Федерации**, подписан президентом и опубликован. И мы будем начинать новый 2024 год с новым **законом о занятости**", - сообщил Талбацкий. При этом нормы, касающиеся постановки безработных на учет начнут действовать с 1 января 2025 года.

<https://rg.ru/2023/09/27/pravila-polucheniiia-statusa-bezrabitnogo-mogut-izmenitsia-s-2025-goda.html>

27.09.2023

Сиротам установят доплату при трудоустройстве

Дети-сироты при трудоустройстве смогут получать доплату до средней зарплаты по региону в течение полугода с момента постановки на учет в службе занятости.

Об этом сообщил **заместитель руководителя Федеральной службы по труду и занятости Ян Талбацкий** на пленарном заседании «Новый закон о содействии занятости: развивая рынок труда» в рамках ВНОТ-2023. Соответствующая поправка внесена в законопроект о занятости населения, который готовится к рассмотрению во втором чтении.

Он уточнил, что изменение будет способствовать активному вовлечению детей-сирот в трудовые отношения. «По новому закону они будут претендовать при постановке на учет на максимальное пособие. Если в период шести месяцев они трудоустраиваются, то служба занятости будет им осуществлять в этот период времени доплату: разницу между получаемой ими заработной платой и средней заработной платой по региону», - пояснил он.

При введении таких выплат детям-сиротам будет экономически выгодно быстро трудоустроиться и получать доплату, а не состоять на учете в качестве безработных, считает замглавы **Роструда**.

<https://www.buhgalteria.ru/news/sirotam-ustanovyat-doplatu-pri-trudoustroystve.html>



27.09.2023

Налоговая тайна может быть раскрыта для борьбы с теневой занятостью

В целях противодействия нелегальной занятости планируется предоставить доступ межведомственной комиссии к данным, содержащим налоговую тайну. Об этом сообщил **заместитель руководителя Федеральной службы по труду и занятости Ян Талбацкий** на пленарном заседании "Новый закон о содействии занятости: развивая рынок труда" в рамках ВНОТ-2023.

Он отметил, что работа по противодействию нелегальной занятости ведется с 2015 года. "И сейчас под это подводится нормативные основания", - отметил он. Для этих целей будут созданы межведомственные комиссии. Положение о том, как они будут формироваться и какими полномочиями будут обладать, будет утверждаться на уровне правительства.

"Но уже в законе прописана очень важные положения этой комиссии - это обмен данными, в том числе налоговой тайной, с ФНС. То есть мы понимаем, что решать вопросы, связанные с обелением рынка труда, без обладания определенной информацией, цифрами малоэффективно", - сообщил Ян Талбацкий.

Он отметил, что для того, чтобы обеспечить доступ к этой информации, в рамках законопроектов-спутников будут вноситься изменения в 102 статью Налогового кодекса РФ. Перечень информации, которой межведомственная комиссия сможет обмениваться с налоговыми органами будет утверждаться приказом Минтруда по согласованию с ФНС и Рострудом.

<https://rg.ru/2023/09/27/nalogovaia-tajna-mozhet-byt-raskryta-dlia-borby-s-tenevoi-zaniatostiu.html>

27.09.2023

Центрам занятости могут разрешить предоставлять дополнительные платные услуги

Центры занятости населения могут получить возможность оказывать дополнительные платные услуги сверх гарантированных государством. Соответствующие изменения планируется внести в проект базового закона "О занятости населения в РФ", сообщил **заместитель руководителя Федеральной службы по труду и занятости Ян Талбацкий**.

Госдума в марте на пленарном заседании приняла в первом чтении проект базового закона "О занятости населения в РФ". Инициатива упорядочивает действующие нормы законодательства о занятости, а также закрепляет новые меры поддержки ряда категорий граждан, в том числе бывших участников СВО.

Талбацкий отметил, что законопроект сейчас готовят ко второму чтению, планируется, что в третьем чтении его примут до конца года.

"Дополнительные услуги со стороны службы занятости, оказываемые в том числе на платной основе. У нас в действующем законе вопросы, связанные с платными услугами, они были в свое время исключены, мы их возвращаем обратно в закон", - сказал он на пленарном



заседании "Новый закон о содействии занятости: развивая рынок труда" в рамках Всероссийской недели охраны труда (ВНОТ).

Замруководителя **Роструда** также подчеркнул, что эти дополнительные платные услуги будут предоставлять сверх основных услуг, а не взамен, "гарантии не снижаем".

"Это может быть кадровый аудит у работодателя. Служба обновляется, появляются профессионалы соответствующего уровня, это выходит за пределы гарантированного установленного законом перечня услуг, требует больших вложений со стороны службы занятости. Это вполне может быть платная услуга", - привел пример он.

Всероссийская неделя охраны труда проходит с 26 по 29 сентября 2023 года в парке науки и искусства "Сириус". Организатором ВНОТ выступает Министерство труда и социальной защиты РФ, оператором - Фонд Росконгресс. ТАСС выступает генеральным информационным партнером форума.

ТАСС - Российские новости

НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

28.09.2023

["Тюменскую авиабазу" ждет наказание за несчастный случай с сотрудниками](#)

Один из мужчин получил множественные переломы Фото: Анна Майорова URA.RU

Два сотрудника "Тюменской авиабазы" серьезно пострадали, попав в ДТП в рабочее время, за что работодателя готовятся привлечь к ответственности. Об этом URA.RU рассказали в **Государственной инспекции труда** по Тюменской области.

"Произошел несчастный случай с работниками „Тюменской авиабазы“. Бригада поехала в сторону села Уват, в питомник, за посадочным материалом. На обратном пути авто попало в ДТП и слетело в кювет. Два лесника получили травмы, решается вопрос о привлечении работодателя к административной ответственности", - рассказали в инспекции.

Один из сотрудников получил открытую рану головы. У второго ушиб мозга и множественные переломы. Авария произошла 31 августа.

По итогам расследования было установлено, что несчастный случай произошел из-за несоблюдения ПДД, его квалифицировали как связанный с производством. Кроме того, найдены и другие нарушения. Так, работодатель в неполном объеме выдавал сотрудникам средства индивидуальной защиты, а также нарушил порядок обучения и проверки знаний требований охраны труда.

<https://m.ura.news/news/1052689557>



27.09.2023

Костромичи рассказали о массовом увольнении врачей из ЦРБ

В Костромской ЦРБ, ОГБУЗ ОБ КО 2 врачи массово решили уволится. Об этом рассказывают местные жители в социальной сети.

Как утверждают костромичи, причиной послужило то, что врачи пожаловались в **трудовую инспекцию** на задержку выплат отпускных:

- В Костромской ЦРБ, ОГБУЗ ОБ 2 произошло массовое увольнение врачей и среднего медицинского персонала. Причиной тому послужила ситуация с задержкой по выплатам отпускных. Сотрудники обратились в **трудовую инспекцию** по данному вопросу. В следствии чего были вызваны главным врачом учреждения, Суриковым Дмитрием Валентиновичем, где работникам было обозначено, что они должны уволиться из больницы по собственному желанию.

Департамент здравоохранения Костромской области заявил, что это недостоверная информация. Ведомство утверждает, что никаких увольнений не было, напротив в ЦРБ пришли работать новые сотрудники:

- Увольнений врачебного и среднего медицинского персонала, а также коммуникаций главного врача с персоналом по поводу увольнений из больницы по собственному желанию в ОБКО № 2 (ЦРБ) не было. Напротив, штат больницы пополнился в сентябре новыми врачами и медсестрами.

Однако костромичи настаивают на своем и утверждают, что региональный депздрав не влаедет правдивой информацией.

<https://i44.ru/27/09/2023/kostromichi-rasskazali-o-massovom-uvolnenii-vrachej-iz-crb/>

АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

28.09.2023

В Госдуму внесен проект о возврате денег за некачественные онлайн-курсы

Фракция "Новые люди" во главе с ее лидером Алексеем Нечаевым внесла в **Госдуму законопроект**, который позволит вернуть деньги за оплаченные онлайн-курсы, если их качество не устроило потребителей. Об этом ТАСС сообщили в пресс-службе думской фракции.

"У людей огромный запрос на развитие своих компетенций, освоение новых профессий. К сожалению, некоторые на этом желании пытаются заработать не самым честным образом. Людям предлагают за две недели освоить "профессию будущего" и получить гарантированное **трудоустройство**, а на деле зачитывают прописные истины из открытых источников. В итоге те, кто делает качественные курсы на основании лицензии, вынуждены конкурировать с недобросовестными авторами. Это запутывает людей, а хорошие онлайн-курсы не доходят до своего потребителя", - пояснил Нечаев, слова которого приводит пресс-служба.



Поправки предлагаются внести в **закон "О защите прав потребителей"**. В частности, дополнить статью 29 (права потребителя при обнаружении недостатков выполненной работы) пунктом, согласно которому потребитель вправе потребовать возврат денег по договору в случае оказания образовательных и информационно-консультационных услуг ненадлежащего качества. Порядок и критерии таких услуг должны устанавливаться **правительством РФ**.

В пояснительной записке отмечается, что актуальность **законопроекта** обусловлена "возросшим количеством онлайн-курсов ненадлежащего качества", после прохождения которых большинство потребителей этих курсов "чувствуют себя обманутыми". "Большое распространение и популярность в интернете получили так называемые бизнес-тренинги, мотивационные курсы, массовые тренинги личностного развития и т. д. Более того, широко распространены так называемые марафоны желаний и дарящие осознанность курсы, которые зачастую даже не оформляются какими-либо договорами об оказании услуг", - отмечается в документе.

ТАСС - Российские новости

28.09.2023

ИБ-специалисты органов власти РФ жалуются на нехватку финансирования

Большинство представителей российских ведомств - федеральных и региональных - сообщают о нехватке финансирования для закупки софта и оборудования для защиты от продолжающихся кибератак, а также жалуются на **дефицит ИТ-кадров** и сотрудников информационной безопасности (ИБ), следует из опроса компании Angara Security (работает на ИБ-рынке) и Центра подготовки руководителей и команд цифровой трансформации ВШГУ РАНХиГС (результаты есть у ТАСС). С атаками на ведомства столкнулась большая часть опрошенных, поэтому эксперты отмечают необходимость новых методов выявления угроз.

В опросе приняли участие более сотни сотрудников российских федеральных и региональных ведомств - это руководители и специалисты ИТ- и ИБ-подразделений, а также направлений по цифровой трансформации. 73% респондентов отметили факт атак на их ведомства с начала 2022 года. Из опроса следует, что встречались по большей части три типа атак - через вредоносное ПО, фишинг и DDoS- атаки на внешние сервисы, то есть сайты, сервера и сетевое оборудование. Каждый из этих типов встречался в 40% инцидентов, связанных с атаками на ИТ-инфраструктуру.

Большинство респондентов выделили главными проблемами в рамках защиты от атак сложности с **дефицитом кадров** в ИТ и ИБ (68%) и нехватку финансирования для закупки необходимого ПО и оборудования (64%). Меньшее число организаций - 23% - сталкивается с отсутствием ресурсов для обработки информации, поступающей со средств ее защиты (СЗИ). У 18% нехватка экспертизы для настройки ИБ-системы до целевого уровня.

Защиту от вредоносного ПО уже нельзя обеспечить только антивирусным ПО, считают эксперты Angara Security, отмечая, что необходимы более современные методы выявления угроз. В качестве примера таких методов они привели "песочницы" - среды безопасного



тестирования, которые позволяют запустить любой файл от неизвестного источника в изолированной среде и выявить вредоносное ПО, которое пропускает антивирус.

В Angara Security и центре ВШГУ РАНХиГС сходятся во мнении о том, что нужны новые методы защиты, к примеру системный мониторинг. В ИБ-компании пояснили, что такой мониторинг защиты внешнего периметра должен быть на базовом уровне в компаниях. Директор центра ВШГУ РАНХиГС Наталья Гаркуша добавляет, что должна развиваться цифровая культура сотрудников. В пример она привела проведение регулярных тренингов о базовых принципах безопасности и о тенденциях развития информационных технологий и ИБ.

ТАСС - Российские новости

27.09.2023

Безработица в РФ в августе второй месяц подряд оставалась на минимуме в 3% - Росстат

Безработица в России в августе 2023 года второй месяц подряд оставалась на историческом минимуме в 3%, следует из доклада Росстата.

"В августе 2023 года 2,3 миллиона человек в возрасте 15 лет и старше классифицировались как безработные (в соответствии с методологией Международной организации труда). Уровень безработицы населения в возрасте 15 лет и старше в августе 2023 года составил 3% (без исключения сезонного фактора)", - говорится в документе.

В июле Росстат также оценивал безработицу в 3%. При этом если в июле общая численность безработных в РФ составляла 2,276 миллиона человек, то в августе она опустилась до 2,268 миллиона человек.

Как отмечает Росстат со ссылкой на данные **Роструда**, к концу августа в органах службы занятости населения состояли на учете 600 тысяч не занятых трудовой деятельностью граждан, из них 500 тысяч человек имели статус безработного, в том числе 400 тысяч человек получали пособие по безработице.

Росстат при изучении занятости и безработицы использует методологию Международной организации труда, в соответствии с которой безработными являются те, кто в момент исследования одновременно нуждался в работе, искал ее и был готов приступить к ней. Численность рабочей силы в России в возрасте 15 лет и старше, по данным Росстата, в августе 2023 года составила 76,5 миллиона человек.

Как ранее в сентябре говорил министр экономического развития РФ Максим Решетников, крайне низкий уровень безработицы аномален и является скорее тормозом, чем плюсом. Возглавляемое им ведомство прогнозирует среднегодовую безработицу в России в 2023-2026 годах на уровне 3,1%. Там считают риск, связанный с напряженностью на рынке труда, одним из наиболее существенных внутренних рисков для развития экономики

РИА Новости. Новости экономики, бизнеса и финансов



27.09.2023

Россию с марта 2022 г покинули всего "единицы процентов" айтишников - эксперт

Мнение, что на фоне СВО из России уехало много ИТ-специалистов - это миф, на самом деле с марта 2022 года уехали всего "единицы процентов", заявил президент АО "Крибрум" Игорь Ашманов в ходе "XX Международного банковского форума".

"Есть легенда, что у нас сбежало много айтишников . Здесь сидит Наталья Ивановна Касперская, которая глава Ассоциации отечественных разработчиков. Она проводила опрос.., там 250 компаний Насколько я помню, в марте, сразу после начала СВО на Украине, сбежали единицы процентов - 1-2%. Потом, во время объявления мобилизации, осенью, сбежало еще 2-3%", - сказал Ашманов.

Он также отметил, что "рынок труда не то чтобы страдает" от **нехватки ИТ-специалистов**. Так, Ашманов привел в пример "бум экосистем", который сейчас "начал сдуваться". На фоне этого банки и другие организации, которые не являются IT-компаниями, но которые занимались созданием экосистем "просто из романтических соображений", начали сокращать такие проекты.

При этом, по мнению Ашманова, сейчас нужно обращать внимание на то, не возникает ли именно в важных для страны проектах **дефицит кадров**. "Там просто, на мой взгляд, нужно повышать зарплату", - заключил президент АО "Крибрум".

РИА Новости. Все Новости

27.09.2023

Россиян с зарплатой до 30 тысяч рублей предложили освободить от налогов: в чем подвох

Экономист Суверов: «Резко вырастут выплаты в конвертах»

Группа депутатов внесла на **рассмотрение Госдумы законопроект** об отмене налога на доходы физических лиц (НДФЛ) для тех, кто зарабатывает меньше 30 тыс. рублей в месяц. Казалось бы, благое начинание. Однако, независимые эксперты относятся к инициативе скептически. «МК» попросил высказать свое мнение о ней кандидата экономических наук, финансового аналитика Михаила Беляева и инвестиционного стратега УК «Арикапитал» Сергея Суверова.

Законопроект об отмене НДФЛ для россиян с зарплатами до 30 тыс рублей в месяц группа депутатов внесла в **Госдуму** 27 сентября. По мнению авторов, «облагать налогом людей, которые живут от зарплаты до зарплаты, недопустимо».

Михаил Беляев, кандидат экономических наук, финансовый аналитик:

«**Предложения** об отмене от выплаты НДФЛ людям, чьи заработные платы находятся на самом нижнем уровне, озвучиваются как среди депутатов, так и в кругу предпринимателей уже много лет. Всех смущает порог, на котором необходимо остановиться: либо это прожиточный минимум, либо минимальная оплата труда. С последним показателем работать легче, поскольку он меняется на государственном уровне. Вместе с тем, только после подсчета семейного бюджета становится намного легче аргументировать и конструировать собственную



налогооблагаемую базу: человек получит определенную сумму на руки и только отталкиваясь от собственных издержек, при этом сможет отдать требуемую часть государству.

В этой связи, наглядных преимуществ от **предложения** депутатов пока не наблюдается. Россияне, даже те, которым посчастливилось выбрать повышенное жалование, вряд ли будут отдавать срочно долги или вкладываться в не совсем привлекательные банковские депозиты.

Сергей Суверов, инвестиционный стратег УК «Арикапитал», кандидат экономических наук:

«На первый взгляд кажется, что **предложение** депутатов - в пользу самых низкооплачиваемых категорий работников. На самом деле оего реализация может обернуться проблемой во взаимоотношениях между работодателями и наемными работниками. Вполне возможна ситуация, что резко вырастут выплаты в конвертах - масштабы оплаты в «серой» форме, которая до сих пор практикуется в России, грозит увеличиться. Отказ от НДФЛ заставит многих частных работодателей задуматься о переводе своих сотрудников на половинную смену или работу по временному контракту. Для самих работников такая форма оплаты будет тяжелейшим ударом: вряд ли кто-то их будет предупреждать о таких шагах заранее, а оспорить снижению своей денежной ставки, как показывает практика, у наемных работников не так уж много».

<https://www.mk.ru/economics/2023/09/27/rossian-s-zarplatoj-do-30-tysach-rublej-predlozhili-osvobodit-ot-nalogov-v-chem-podvokh.html>

27.09.2023

Проект новой редакции закона о занятости могут принять в октябре с учетом поправок

Законопроект о новой редакции **закона** о занятости может быть принят с учетом **поправок** на пленарном заседании **Госдумы** в октябре, заявил РИА Новости член комитета **Госдумы** по труду Андрей Исаев.

Последняя редакция **закона** "О занятости населения в Российской Федерации" была подготовлена 28 декабря 2022 года и вносила изменения в регулирование и содействие трудовой мобильности безработных граждан, в том числе зарегистрированных в центрах занятости. **Госдума** 15 марта приняла в первом чтении **законопроект** с новой редакцией **закона** "О занятости населения в Российской Федерации".

"Мы надеемся, что в октябре он (**законопроект**) будет принят во втором и третьем чтении", - сказал Исаев. Парламентарий добавил, что на следующей неделе в рамках рабочей группы по **законопроекту** будут обсуждаться финальные **поправки**, после чего подготовленный **законопроект** отправят на **рассмотрение** комитета.

Исаев отметил, что ко второму чтению внесены 240 **поправок**, в частности, устанавливается право участникам СВО на преимущественное **трудоустройство**. "Кроме этого, предусматриваются возможность организации в регионах бесплатного выездного оказания помощи гражданам в подаче заявлений или иных сведений для оформления мер господдержки", - уточнил он.



По его словам, **поправки** коснулись и содержания индивидуального плана, который координирует порядок помощи в **трудоустройстве** безработных. Такой план сформирует **Минтруд**. В первой редакции нового **законопроекта** о нем уже шла речь, а сейчас уточняются критерии признания человека безработным.

"Мы расширили перечень критериев подходящей работы. В частности, мы предложили туда дополнить такое, как опыт работы, форма занятости: человек мог быть самозанятым, мог быть индивидуальным предпринимателем, мог быть наемным работником; расположение рабочего места, обстоятельства жизненной ситуации гражданина и сведения об имеющемся у него ограничении жизнедеятельности, в том числе инвалидности. Это все должно включаться в критерии подходящей работы", - сказал Исаев.

Он добавил, что пособие по безработице предлагается индексировать на уровень инфляции. "Кроме этого, мы также внесли уточнения в квотирование рабочих мест для инвалидов, в редакции первого чтения было отражено, что квоты устанавливаются субъектами Федерации. Поскольку организации инвалидов выражали сомнение по поводу того, что субъекты могут установить заниженные квоты, мы устанавливаем, что эти квоты будут устанавливаться субъектами, но на основании методических рекомендаций, утвержденных министерством труда", - заключил Исаев.

РИА Новости. Все Новости